[‘___,_ - BTS - Hydrostatique - Exercice N° 0%
Objectit : Hydrostatique — Applicatiorns

 Pousseées sur paroi plane
+« Calcul des boulons

Données :

On considére l'installation définie par le schéma ci-dessous .

Vanne
4m
2m
X
9 b A »
p =1 000 kg/m? 4m
g = 9,81 m/s? 4
Voile A
—» 10 m
8m
Bassin 1 Bassin 2

h Jr Radier

_< ~ passins sont reliés par une vanne murale immeraée de dimensions :

« Longueur 4m
e Hauteur :2m

La vanne est fixée sur le voile par des boulons aux caractéristiques suivantes :

« Diamétre boulon : 12 mm
Contrainte admissible (s): 16 daN/mm*en traction simple (1)

Les calculs seront conduits en pression relative (Patm = 0}

On demande :

1) De calculer la pression hydrostatique sur le radier de chaque bassin en (Pa) et en (bar)

2) De caiculer la poussée résultante sur la vanne en (N)

3) De calculer la poussée sur la vanne dans les conditions les plus defavorables (justifier les
hypothéses retenues)

4) De calculer le nombre
simple)

de boulons nécessaires a assurer la stabilite de la vanne (traction

(1) :la contrainte admissible est la pression (F/ S) que peut supporter le bouion en loute sécurité



